

十年蜕变,太白湖新区“二次创业”春潮涌动 新旧动能转换,开启新征程

十载创业,玉汝于成。经过十年蜕变,如今在太白湖新区掀起“二次创业”的热土上,随处可以感受到加快新旧动能转换的热烈氛围。从当初规划蓝图的勾勒,到现在新城区框架的基本形成,再到强力推进新区“二次创业”发展,开启了新旧动能转换的新征程。



高空俯瞰新城发展大厦。

本报记者 马云雪 通讯员
林通 朱雨桐

十年间太白湖新区 经济总量迅速增长

据了解,太白湖新区已累计实施项目230个,总投资超过600亿元,地方财政收入较建区之初增长50倍,主要经济指标年均增幅均高于全市平均水平。如今的太白湖新区,已向着现代之城迈出了坚实的第一步。

太白湖新区一直把生态环境作为立区之本,先后实施了北湖湾、新运河、老运河人工湿地等重点项目。同时,打造了风景秀丽的国家4A级旅游景观太白湖景区,绿化总量突破2480万平方米,被评为“山东省首批绿色生态示范区”。时下,太白湖新区的生态环境已成为全市最靓丽的一张名片。

高标准建设的三大回迁片区,共安置群众2.8万人;济宁医学院、山东理工职业学院、济宁一中和北湖一小、二小及北湖中学建成并投入使用,被评为“全国义务教育均衡发展区”;在扎实推进五城同创、精准扶贫、平安新区和美丽乡村建设方面,群众的安全感、满意度也在持续提升。

在刚刚过去的一年里,太白湖新区完成公共财政预算收入首次突破10亿元,达到10.32亿元,完成全年预算的138.3%,同比增长50.9%,增

幅全市最高;税收占收入的88.6%,税收结构全市最优,“二次创业”实现了开门红。在创新招商方面,招来了万众金融创新创业街区、济宁新城大学科技园等“双创”项目入驻。出台系列优惠政策吸引102家企业入驻,实现税收超过5500万元。就金融商贸、餐饮住宿、娱乐购物等产业,与济宁银行、富力地产、上海世贸等17家企业达成初步合作意向,产业发展进入快车道。推行领导干部带头包保和“五个一”工作制度,全力推进年初确定的114个重点项目,完成固定资产投资43.2亿元,市立医院开工建设,市文化中心、游客服务中心、太白湖中心中小学等项目进展迅速。以文明城市创建为契机,全力攻坚石桥镇基础设施建设,精心打造了社会主义核心价值观主题公园和4条主题大道、4个主题社区,城市品质不断提升,人居环境持续改善,民生事业呈现新局面。

加快新旧动能转换 必将释放强大动力

新的一年宏观政策环境持续趋紧,区域竞争更加激烈,内部制约因素有增无减等重重压力,对太白湖新区来讲都是一场场严峻的大考。如何把握机遇,审时度势,突出重围,是今年太白湖新区工作的着眼点和出发点。

作为一个年轻成长中的新区,产业相对较弱、规模较小是短板,但也为快速融入省

市新旧动能转换战略大局提供了绝佳良机。而湿地河湖的风光秀美,河流湖泊的纵横交错等生态环境,恰好与国家发展大势高度契合,必将吸引更多高端人才、高端要素集聚,更多新技术、新产业汇集。

此外,太白湖新区荷花路跨线桥、济宁大道东延、车站南路跨运河桥等重大项目即将开工,交通优势更加明显;济宁文化中心的建设完成,济宁市立医院的开工建设,济宁医学院、山东理工职业学院知名度的提升,太白湖的品牌效应进一步显现。运河文化、太白文化、湖渔文化的不断挖掘,新区文化底蕴将形成最强战力。在新旧动能转换中,太白湖新区必将释放出强大的内生动力。

新旧动能转换春潮涌动 三位一体新区拔地而起

纵观大势,审视周边,反顾自身,太白湖新区“二次创业”的理念完全符合当前新旧动能转换要求,顺应了经济发展潮流。具体说来,首先在厚植新区发展动能方面,太白湖新区以十大重点招商引资项目为突破,大力吸引高精尖企业入驻;建立能进能出的企业运营考核机制;采取精益化管理方式,优化营商环境。以十大重点产业项目为引领,突出培育优势产业,紧抓全省“十强”产业中新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、医养结合等5大新兴产业,围绕

全市新旧动能转换总体部署,打造济宁市新兴产业增长极。

其次,在提升城市发展品质方面,太白湖新区以十大重点基础设施建设工程为示范,树立“精致建设、精明增长”理念,提升许庄、发展石桥,突出城市配套项目,不断增强城市承载能力,丰富城市内涵品质,加快新区人气聚集。以为民办好十件实事为先导,持续推进社会事业发展,提升服务群众水平,努力打造环境优美、生活便利、功能完善、充满活力的现代化新区。

此外,在持续释放发展动能方面,太白湖新区以十大重点工作为驱动,以改革创新打破观念壁垒、冲破体制约束、破解发展难题,让一切有利于发展的动能充分释放。首要之义就是要向深化改革要动力,向机制创新要潜力,向基层党建要活力,向作风转变要定力,为新区发展提供坚强的思想和组织保证。如今新旧动能转换春潮涌动,一个集建设生态新城、美丽新区、和谐家园为一体的太白湖新区正在第一缕春晖中破土而出拔地而起。



乘坐游艇游览运河风光。

中国移动
光纤宽带+高清电视
包年 240 元
老客户特惠 流量翻10倍 送 宽带、全家全省通话全免费